



李鸿忠与医疗专家研究会商疫情防控救治工作

本报讯 昨天下午，市委书记李鸿忠与我市医疗专家专题研究新型冠状病毒肺炎疫情的救治和疫情防控工作，认真听取意见建议，深入研究对策措施。

市医疗救治专家组组长吴琦、市呼吸肺炎专家组成员李月川、市中医药防治专家组副组长张智龙和市卫生健康委负责同志围绕加强医疗救治和疫情防控，分别就严格发热门诊管理、强化发热门诊精准检测排查、加强中西医结合诊治、引入心理疏导干预、严防病源

输入、严控聚集性活动、增强群众自身防护意识、做好重症监护救治、加强科研工作等提出具体意见建议。

李鸿忠向全市奋战在疫情防控一线的广大医务工作者致以崇高敬意和衷心感谢。他说，在抗击新型冠状病毒肺炎疫情的肺炎疫情中，我市医护人员、医疗专家夜以继日，忘我投入，展现了救死扶伤的仁心大爱。各位专家提出了很多富有科学性、针对性和操作性的意见建议，为进一步加强医疗救治和疫情防控提供了科学有力的决策依据。

李鸿忠强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，以对人民群众生命安全和身体健康高度负责的态度，采取更加科学精准措施，全力以赴救治患者，坚决阻断疫情传播途径。当前，我市疫情防控工作正处在关键时刻，必须以极端负责的精神，加强分析研判，周密部署安排，切实提高疫情防控的科学性和有效性。要优化诊疗方案，实行一人一策、精准治疗，密切观察患者体征，注重中西医结合，全力以赴做好病情

诊、重症监护等工作。高度重视心理干预在患者救治中的重要作用，引入专业力量精心开展心理疏导，让患者充分感受到各级党委、政府的关心关怀和全市人民的温暖关切，进一步坚定治疗康复信心。制定严密的联防联控措施，严格执行城市交通人口检测排查，严防病源输入。广泛开展公共卫生知识宣传教育，倡导积极健康的生活方式，群策群力、群防群控，共同打赢疫情防控阻击战。

市领导李毅、于立军参加。

坚决打赢疫情防控阻击战

天津动车客车段疫情封控区

每日4次消毒 加强心理疏导

本报讯 (记者马庚中) 在昨天举行的天津市新型冠状病毒肺炎防控工作新闻发布会上，天津铁路办事处相关负责人介绍了市民较为关注的天津动车客车段疫情封控区情况。

据天津铁路办事处疫情防控工作领导小组副组长、天津铁路疾病预防控制中心主任卢玉川介绍，天津动车客车段2名职工，自1月11日开始，担当往返T3039/40次(北京西—汉口)春运临客乘务工作，他们分别于1月21日和24日被确诊。2名职工在返回单位后，因工作关系与其密切接触的5名职工相继被感染。

据悉，自1月24日对天津动车客车段乘务车间、库检车间和办公楼采取封闭隔离措施以来，截至1月29日，天津动车客车段确诊7人、疑似1人、

有发热迹象送医院检查8人、封闭隔离147人、居家留观743人。

目前，天津铁路部门着力加强封闭隔离职工的服务保障工作。其中，封控区内每天进行4次消毒，并配发了药品、口罩、消毒洗手液、护目镜、垃圾袋等。为做好被隔离职工思想安抚工作，天津铁路办事处专门成立了稳定工作小组，采取干部进行思想沟通交流、手机视频心理疏导、家属亲情电话联系、后勤生活保障等措施，积极安抚隔离职工的思想情绪。

又讯 (记者张家民) 在昨天的天津市新型冠状病毒肺炎防控工作新闻发布会上，市卫健委二级巡视员何鹏介绍，截至1月30日6时，天津动车客车段封控区域内未出现新的发热病例。

天津机场实现进出旅客体温检测全覆盖 机场航站楼正常运行

本报讯 (记者张家民) 在昨天下午举行的天津市新型冠状病毒肺炎防控工作新闻发布会上，天津机场副总经理王颖哲表示，目前天津机场航站楼正常运行。

据介绍，自1月24日起，各航空公司均取消了涉及武汉的正班计划。奥凯、国航、南航取消了后续航班；天航、厦航取消了武汉经停点。武汉外的其他湖北航线，自1月25日起，海南航空、北部湾航空、华夏航空、瑞丽航空取消了包括宜昌、襄阳、十堰、恩施等经停点，并根据民航局要求，为涉及相应湖北航班的旅客办理了免费退改签服务。

王颖哲表示，旅客如果进入航站楼时检测体温高于37.3℃，未去过疫区的，机场方面会填写《航站楼发热旅客信息登记表》，并建议旅客终止行程，自

行前往发热门诊检查；去过疫区的发热旅客，会被急救中心医务人员带至就近留观点进行隔离。此外，自1月27日起，由承运航空公司对所有来津的国内进港航班旅客实施机上体温检测，实现了对进出机场旅客体温检测的全覆盖。

目前，很多旅客会携带消毒酒精或免洗洗手液出行，在此需要提醒，消毒酒精不得随身携带及托运，免洗洗手液不得随身携带但可托运处理。如旅客有消毒需求，可选择随身携带酒精棉片。在安检服务台、机场方面也配置了免洗洗手液，方便旅客使用。

针对异地候机楼暂停运营的报道，王颖哲表示，报道中的异地候机楼是在机场外的异地值机服务点位，不是机场内的航站楼，目前机场航站楼正常运行。

市农业农村委应急措施保供应

遴选30个基地抢种叶类蔬菜

本报讯 (记者张家民) 疫情发生后，广大市民非常关心蔬菜的供应。在29日下午召开的天津市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，市农业农村委总兽医李志荣表示，本市遴选30个蔬菜基地，抢种生长周期短的叶类蔬菜，最快一个月左右就可上市。

李志荣在回答本报记者提问时表示，疫情对蔬菜的供应造成了一些影响，市农业农村委一是对全市今年1月、2月的蔬菜生产情况进行摸底，并制订了预案。二是遴选了30个蔬菜基地，作为蔬菜生产的保护基地。准备在基地里抢种生长周期短的叶类蔬菜，包括油菜、油麦菜、生菜、小白菜、菠菜等，估计一个月左右就可上市。



市规划和自然资源局

做好野生动物疫源疫病防控

本报讯 (记者马庚中) 从昨天举行的天津市新型冠状病毒肺炎防控工作新闻发布会上获悉，市规划和自然资源局全力做好野生动物疫源疫病防控检查、市民遗弃家养野生动物处置等相关工作。

据市规自局副局长杨健介绍，该局全力做好野生动物资源监督管理，对南开青年路与西营门大街交口区域自发市场、红桥区千里堤市场、西沽公园、西青区红旗农贸综合市场、北辰区中环花鸟鱼虫市场、东赵庄子村内生啮齿类家养野生动物、东赵庄子村内生啮齿类家养野生动物、东赵庄子村内生啮齿类家养野生动物进行了检查督查，要求养殖户、经营户加强对养殖野生动物的监管；加强对野生动物粪污的无害化处理；发现异常死亡或有不正常现象的野生动物及时送检、报告。对交易市场、野生动物人工繁育场所、餐馆、

湿地保护区、林地等重点区域和点位进行了巡查检查，未发现非法养殖、交易野生动物等不合法行为和非法死亡野生动物等异常现象。

该局积极做好市民遗弃家养野生动物处置。印发加强市民遗弃家养野生动物处置的紧急函，通过集中收治、隔离管控等措施，阻断疫源野生动物与家畜、家畜和人群的接触途径。1月24日至28日，共接到8起市民遗弃仓鼠等家养野生动物的举报电话，该局野生动物救助繁殖中心联合属地畜牧卫生防疫部门已妥善处置。在此提醒市民，不要随意遗弃家养野生动物，如有放弃家养野生动物意愿，或发现非正常死亡及受伤、病弱的野生动物，应主动拨打市民服务热线88908890或联系各区野生动物保护主管部门。

严把防控第一关

连日来，河西医院、河西中医院组成126人医疗预备队全力投入疫情防控和应急处置，严把防控第一关。

本报记者 庞剑 通讯员 张颖璐

共有16名外国人被隔离

及时解决在津外国公民合理关切

本报讯 (记者张家民) 在昨天下午举行的天津市新型冠状病毒肺炎防控工作新闻发布会上，市人民政府外事办公室党组成员、市对外友好协会副会长陈卫明介绍，目前本市共有16名外国人被隔离，另有3名日本籍员工居家观察。市外办专门设立24小时咨询求助电话，为在津外国友人提供帮助。

据陈卫明介绍，经过深入摸排，目前，全市各区均无在津外国人感染情况。天津经济技术开发区一汽丰田发动机有限公司有3名日本籍员工因接触过近日前往武汉的中国籍员工，正在进行居家观察。

1月25日，马来西亚沙巴飞往天津的OD688航班上，发现1名来自武

汉的男性乘客发热发烧。市防控工作指挥部要求相关部门对此航班全部乘客和机组人员进行隔离，市外办按要求做好相关工作。隔离观察马来西亚籍机组成员13人、玻利维亚籍乘客3人。目前，被隔离观察外籍人员情绪稳定。

按照外交部要求，我市第一时间向日本、韩国、美国等国驻华使馆通报了市卫健委发布的47家发热门诊名单。

陈卫明表示，本市将履行国际义务，及时解决在津外国公民的合理关切，本着负责任的态度保障所有在津外国人的安全。市外办专门设立了24小时咨询求助电话(022-58368675)，为在津外国友人提供帮助。

我市第26例确诊病例曾乘坐火车地铁

急寻这些车次乘客!

本报讯 (记者张家民) 市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室日前发布提示，急寻在以下时间乘坐过Z208次列车和轻轨9号线33号车厢的乘客。

据悉，1月29日，我市确诊第26例新型冠状病毒肺炎病例，目前已转至天津市海河医院治疗。患者王某某，女，湖北襄阳人，常居武汉。1月21日乘坐Z208次列车从武汉出发，22日到达天津站，王某某乘坐的是18车厢(33-36铺位)33号下铺软卧，该车厢共4人，其中两人在湖北孝感下车，一人在北京下车。王某某1月22日11时到达天津站，于11:48乘坐地铁9号线，从1车3门上车，于12:38在轻轨塘沽站1车3门下车后出站。

乘坐该Z208次列车到达其他车站的乘客，请联系所在地防控工作指挥部。乘坐该Z208次列车到达天津站及乘坐同次轻轨9号线1车的乘客，请及时拨打电话022-65305866、65305772、65817099、65817239，并采取如下防护措施：1.第一时间向所在社区报告，暂不要外出，主动居家封闭隔离观察。2.如出现呼吸道症状、发热、畏寒、乏力、腹泻、结膜充血等状况者请就近到定点医院发热门诊就诊，并主动告知医生病例接触史。3.就诊过程中，要全程佩戴口罩，尽量不要乘坐公共交通工具。如乘坐私家车，请打开车窗保持空气流通。

此外，王某某1月22日晚曾在马记农家菜馆用餐，请与该店联系，请当晚在该馆用餐者也与上述4个电话联系，自我保护措施同上。

1月21日晚，二人入住天津汉庭酒店(滨江道步行街)，地址：辽宁路164号(辽宁路与哈尔滨道交口)，开了两间房。1月22日中午，二人在天津不理包子店附近药房买过口罩。在狗不理

辽宁夫妻确诊前曾来天津自驾游

急寻在津密切接触者!

本报讯 (记者张家民) 1月28日，辽宁省锦州市确诊4例输入性新型冠状病毒肺炎病例。其中，确诊病例1尤其和确诊病例2杨某为夫妻关系，夫妻二人于19日14时离开私家车，携父母及孩子5人从湖北武汉出发，自驾返回辽宁黑山。夫妻二人先后经过湖北、河南、山东、天津、辽宁等五省(市)。

1月21日晚，二人入住天津汉庭酒店(滨江道步行街)，地址：辽宁路164号(辽宁路与哈尔滨道交口)，开了两间房。1月22日中午，二人在天津不理包子店附近药房买过口罩。在狗不理

总店就餐，然后去瓷房子参观，又去了古文化街，并在张家水铺买了水，在泥人张买了泥人。

请在上述过程中与该夫妻二人有过密切接触的市民务必做到以下3点：1.第一时间向所在社区报告，暂不要外出，主动居家封闭隔离观察。2.如出现呼吸道症状、发热、畏寒、乏力、腹泻、结膜充血等状况者请立即就近到定点医院发热门诊就诊，并主动告知医生病例接触史。3.就诊过程中，要全程佩戴口罩，尽量不要乘坐公共交通工具。如乘坐私家车，请打开车窗保持空气流通。

援鄂医疗队悉心治疗照顾当地患者

有我们在，请相信我们!

连日来，在千里之外的江城，津城驰援的两批医疗队马不停蹄地开展救治工作。

“一天下来，防护面罩在每个人脸上留下一道道压痕，需要多准备预防面部压疮的增强贴，防止长时间佩戴防护面罩出现耳朵和面部压疮。”天津医科大学总医院感染科的张蓉告诉记者，“每天需要多次进出红区，防护工作不能掉以轻心，每当有医护人员穿隔离服，我就在旁边认真监督。前方的任务日益艰巨，但队员们互相鼓励、彼此照顾，就像家人一样。”

孙志萍是天津中医药研究院附属医院的一名护士长，晚上10时，她还在热心地为大家落实第二天进红区的防护用品。一直等不到妈妈报平安的电话，孙志萍的儿子发了条朋友圈，他说：“几行千里母担忧，母行千里儿亦然……多注意自己身体，勤洗手，盐水漱口，不管多累一定多吃

些东西，这样才能有抵抗力。我为有您这样的母亲感到骄傲和自豪。”

“我弟弟在武汉大学，作为首批援鄂医疗队员，我的心情激动又忐忑。”第四中心医院重症医学科的牛彦斌说，“在病区，我看到一名和我弟弟年龄相仿的患者。他看着我，眼眶发红，声音微微颤抖，问自己是不是治不好了。我轻拍着他的手，告诉他‘别害怕，姐姐在，我们都是专业的，请相信我们’。听到这话，他眼神不再那么无助了。在此后4个小时里，我多次走到他的床前，他说，我每次走过去都在带给他希望。”

牛彦斌说，医院里这样的病人还有很多，他们除了需要专业的治疗，更需要心理上的帮助。作为医务工作者，她会和所有同伴一起，陪伴患者走出暗淡，向着光明进发。 本报记者 李杨

前线追踪

4名援鄂医疗队队员火线申请入党

请党组织把急难险重任务交给我

由138名医疗队员组成的天津首批援鄂医疗队26日晚顺利抵达湖北武汉，经过短暂调整和业务培训，28日集体进入位于青山区的武汉钢铁集团第二职工医院工作。

27日，来自本市人民医院的刘富康、李妍，通过微信向医院党委递交了“战地入党申请书”，表达了对党的无限崇敬之情，以及尽全力抗击疫情的坚定信心与决心。

刘富康是人民医院重症医学科的护士，他在入党申请书中写道：“我在MICU(重症医学科)工作4年，在感染控制和自我防护方面有一定的经验，希望为前线(疫情控制)做出绵薄的贡献。我深信，有党的指引，我们一定能够战胜病毒，请党组织考验我!”

来自人民医院感染免疫科的护士李妍是医院国际应急医疗队成员，掌握熟练的应急救援技能。她在入党申请书中写道：“我一定不辜负党的期望，团结战友，服务患者，保护自己，圆满完成抗疫任务。请党组织相

信我，把急难险重的任务交给我。”

“90后”赵悦和邱婷婷都是天津市第三中心医院的护士，在抗击疫情的最前线，她们向党组织表达了入党的强烈愿望和抗击疫情的坚定决心。赵悦是重症医学科护士。接到医院通知后，她第一时间报名参加援鄂医疗队。她在入党申请书中写道：“我随时准备为党和人民牺牲一切，我有信心与党和人民一起共同抗击疫情，请党组织考验我。”

邱婷婷与赵悦在同一科室工作。作为在津工作的湖北人，津鄂两地的疫情一直牵动着她的心。“回到家乡，去抗击疫情最需要的地方”的信念促使她毫不犹豫成为援鄂医疗队的一员。抵达武汉不久，她便向党递交了入党申请书。“我将不辜负党和人民的殷切期盼，做有意义的事，做无愧于党和人民的事，我们一定能战胜此次肺炎疫情!”她在申请书中这样写道。

本报记者 马明 黄建高

海河医院医生于洪志利用业余时间记录医护人员的工作生活

抗疫一线医生的“红区日记”

1月30日(大年初六)

今天是进入红区的第10天，连日笼罩津城的雾霾已散去，看见冉冉升起的太阳，也看见了希望的曙光。已经有多例患者连续72小时没有发热，按方案今日给他们留取咽拭子核酸检测，但是需要近距离接触患者的呼吸道，虽然有被感染的风险，但为了保证标本留取的合格，作为党员、作为支部

书记，我穿戴整齐进入病区采样。患者忍住不适、忍住咳嗽配合我们采样。不到半小时，这几个人的标本顺利取完，等待CDC第一次结果!今天是正月初六，希望我们也能把病毒送走，打赢这场战斗，还广大民众一个健康和谐安宁的生活环境。谁无暴风骤雨时，守得云开见月明!

整理 本报记者 张家民

联合攻关团队发现可预防新冠病毒感染作用候选分子

新型冠状病毒药物研发取得进展

本报讯 (记者岳蜀) 自新型冠状病毒疫情爆发以来，天津国际生物医药联合研究院与南开大学药学院组建新药联合攻关团队，开展了病毒防治相关药物的研发工作，重点从药食同源分子中筛选预防冠状病毒感染作用的有效分子，取得了阶段性进展。

联合攻关团队拟通过人工智能筛选、活性验证和成药性评价的三步走方式，进行预防性药物的研发，通过同源建模搭建了新型冠状病毒Spike蛋白/人ACE2蛋白互作的三维结构，利用人工智能辅助的虚拟药物筛选系

统，从中草药单体库、药食同源天然分子库和成药化合物库中筛选潜在的相互作用界面抑制剂，尤其关注药食同源类物质所含的活性分子。最终通过构建的药效团模型并结合分子对接筛选方法，从成药化合物库(2373个化合物)和药食同源数据库(5632个化合物)筛选得到靶向S蛋白的潜在抑制剂。通过筛选和既往药理信息的综合分析，观察到多种药食同源的中药中含有的抑制病毒与受体结合的潜在活性分子，可为中医药方剂的配伍和新型冠状病毒肺炎的防治提供一定的信息。

群策群力打赢疫情防控阻击战

(上接第一版)

李克强说，新型冠状病毒肺炎疫情防控工作发生以来，广大医疗卫生工作者挺身而出，奋战在抗疫一线，救死扶伤，为人民群众生命安全和身体健康而战，作出了重大贡献。当前疫情形势复杂严峻，希望专家们持续加强对疫情走势的分析研判，及时监测发现新情况，为更有针对性地控制疫情传播提供专业支撑，提高防控的前瞻性科学性。要继续采取群防群控措施，针对不同地区、不同场所、不同行业等不同情况，分类制定个人防护、工作防护、医学防护、集中隔离的科学标准，提高防护的针对性有效性，科学调配和使用防护用品，确保宝贵医用防护用品用向急需处。公开透明发布疫情信息，不得瞒报漏报。

李克强特别强调，打赢疫情防控阻击战，很关键的是要提高医疗救治效果，降低死亡率，疫苗和有效药物是疫情的克星。认清病毒才能战胜病毒，要急人民所急，加强全国统筹，联合各地、各方面专家开展研发攻关，强化科研、临床合作，加快临床药物筛选、应用，尽快研制出快速简易确诊试剂、疫苗、有效药物，增强人民群众抗击疫情的信心。要集中精锐力量，对病例诊断、患者治疗等深入研究，及时总结成功救治经验，不断完善诊疗方案并及时共享，加强救治指导，千方百计提高重症病例救治效果，提高治愈率，依靠科学武器战胜疫情。

李克强要求，国务院联防联控机制要按照中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组部署，加强对疫情防控科技研发攻关的组织协调，统筹调配使用全国优秀科研力量和仪器设备等，加大资金支持，协调做好科研和临床衔接，确保疫情防控科技攻关顺利推进。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，坚决打赢疫情防控阻击战。